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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Γ. Φλωρίδη

Θέμα : Κίνδυνος κατάργησης των δικαστηρίων της Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας με 
βάση τον νέο δικαστικό χάρτη.

Κύριε Υπουργέ,

Στόχος της Πολιτείας πρέπει να είναι η διασφάλιση της πρόσβασης στη Δικαιοσύνη και όχι η 
υποβάθμιση των δικαιωμάτων των πολιτών και του ίδιου του κράτους δικαίου. Ο νομός 
Αιτωλοακαρνανίας είναι ο μεγαλύτερος νομός στη χώρα. Στην τοπική κοινωνία εδώ και αρκετό καιρό 
υπάρχει έντονη ανησυχία ότι με το νέο σχέδιο νόμου, για την αναμόρφωση του δικαστικού χάρτη 
της Ελλάδας, το οποίο θα φέρετε προς διαβούλευση και ψήφιση το επόμενο διάστημα, θα μπει 
κυριολεκτικά λουκέτο στα δύο Πρωτοδικεία σε Αγρίνιο και Μεσολόγγι, και στο Εφετείο Δυτικής 
Στερεάς Ελλάδας που εδρεύει στο Αγρίνιο. Όπως πληροφορούμαστε τελευταία, εν αναμονή του 
τελικού σχεδίου νόμου, συζητάτε τη διατήρηση του Εφετείου Δυτικής Στερεάς στο Αγρίνιο, τη 
δημιουργία ενός κεντρικού Πρωτοδικείου με έδρα το Μεσολόγγι, και την κατάργηση και συγχώνευση 
του Πρωτοδικείου Αγρινίου.

Όσο κι αν επιχειρούν κάποιοι να παρουσιάσουν τις επικείμενες αλλαγές ως ένα βήμα 
εξορθολογισμού, κάθε άλλο παρά την αλήθεια λένε. Τα γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά της 
Αιτωλοακαρνανίας με το προβληματικό οδικό δίκτυο και τον μεγάλο ορεινό όγκο περιοχών όπως ο 
Βάλτος, το Θέρμο και το Ξηρόμερο, δυσκολεύουν την πρόσβαση των πολιτών στις δικαστικές δομές 
και καθιστούν απαγορευτική έως επικίνδυνη οποιαδήποτε σκέψη για μεταβολή του δικαστικού χάρτη 
της περιοχής.

Επειδή τα δύο Πρωτοδικεία σε Αγρίνιο και Μεσολόγγι καθώς και το Εφετείο Δυτικής Στερεάς που 
βρίσκεται στο Αγρίνιο διαχειρίζονται τεράστια ύλη πολιτικών και ποινικών υποθέσεων, είναι 
επιτακτική ανάγκη να παραμείνουν ως έχουν, διασφαλίζοντας την πρόσβαση στη Δικαιοσύνη για τις 
τοπικές κοινωνίες.

Επειδή το Πρωτοδικείο Αγρινίου καλύπτει πληθυσμιακά το μεγαλύτερο μέρος της 
Αιτωλοακαρνανίας αφού εξυπηρετεί περίπου 160.000 πολίτες που κατοικούν στο Αγρίνιο συν όσους 
ζουν σε περιοχές πλησίον της πόλης, η δημιουργία ενός κεντρικού Πρωτοδικείου, και η ενδεχόμενη 
κατάργηση και συγχώνευση του Πρωτοδικείου Αγρινίου, σε συνδυασμό με τα ιδιαίτερα 
γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά της περιοχής, θα δημιουργήσουν τεράστια ταλαιπωρία για τους 
ανθρώπους, οι οποίοι θα αναγκάζονται να μετακινούνται καθημερινά στο Μεσολόγγι.

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός:
Σύμφωνα με τον νέο δικαστικό χάρτη, θα συνεχίσει να λειτουργεί το Εφετείο Δυτικής Στερεάς 
Ελλάδας, το Πρωτοδικείο Αγρινίου και το Πρωτοδικείο Μεσολογγίου, και αν ναι, υπό ποια μορφή 
και καθεστώς;
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Η ερωτώσα βουλευτής

Χριστίνα Σταρακά




